



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 45 (8868)

ВТОРНИК

22

АПРЕЛЯ

2003 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Сев - 2003

Федоровцы опять вперед



Фото Ислама
Узбекова.

Таштугаевское отделение является ведущим подразделением в МУСП "Таналыкский". Его нередко ставят примером перед остальными отделениями хозяйства и не только.

Посетив данное хозяйство, в правоте этого мнения мы убедились воочию. Выезжая в деревню Таштугай в глаза бросается какая-то непривычная, по нынешним временам, чистота на улицах и чувствовалось особое благосостояние, что ли, народа. Все это отражалось и в лицах, и в настроениях, и во взглядах на будущее наших собеседников.

— Да, вы правильно заметили, оптимистически настроен наш народ, — начал свой рассказ о хозяйстве и его тружениках молодой управляющий отделением Ильдар Хусаинович Рахмангулов. Нужно отметить, что таштугаевцы имеют все возможности, чтобы хорошо работать и жить достойно. У нас имеется необходимый машинно-тракторный парк (в отделении 15 тракторов разных модификаций), в данный момент они все подготовлены к выводу в поле. Механизаторский состав также полностью укомплектован, даже есть желающие со стороны поучаствовать в посевных работах, так что, как ни странно звучит в нынешнее время, у нас имеется выбор кадров.

— Семена в достаточном объеме, только если вот вопрос с горюче-смазочными материалами оперативно разрешить, то за нами останется лишь организовать проведение посевных работ, — включился в разговор бригадир отделения Шагибал Ямалетдинович Рахман-

— Нельзя ждать, с каждым днем почва иссушается, — при встрече заметили механизаторы Федоровской бригады СПК "Красный доброволец" Сергей Филаретов и Алексей Болотин. Они первыми вывели бороновальные агрегаты на закрытие влаги. Работу выполняют выборочно. Пробороновали уже первые 80 гектаров площади. Подоспела почва на другом поле и ребята на своих тракторах уже перебрались к нему поближе. Осмотревшись, вновь приступили к работе. Посевная началась. Следом за первыми готовы выйти на поля и другие бороновальные агрегаты.

На снимке: механизаторы С.Филаретов и А.Болотин.

Перед выходом в поле

гулов. — Особо нужно отметить таких механизаторов, как Фиргат Талгатович Муртазин, Динислам Гадельшеев и Исаков, Булат Хайретдинович Рахмангу-

лов, хотя бы организовать объединенное доение кобыл частного сектора и сельхозпредприятия.

— Готовимся к выгону скота



лов, Раян Камалетдинович Рахмангулов и другие, которые хорошо потрудились при подготовке техники к выводу в поле и, вообще, ребята добросовестно работают во всех сельхозхозяйственных кампаниях.

И, конечно же, мы заинтересовались состоянием животноводства в отделении. Да, здесь тоже есть чем похвалиться таштугаевцам. Зимовку скота провели очень хорошо, с большим запасом кормов, только одного сена в загале осталось 50%. На 115 коров получили 105 телят, ожидается и дальнейший приплод. В животноводстве, думают, продолжить кумысолемье, при этом есть договоренность с населением, то

есть, хотя бы организовать объединенное доение кобыл частного сектора и сельхозпредприятия.

Уверенный в завтрашнем дне, любящий труд и гордящийся своей деревней народ живет и будет жить в с. Таштугай — с такими мыслями уезжали мы из этого прекрасного уголка нашего района.

Т.Ишемгулов.

На снимке: механизаторы Ф.Т.Муртазин, Д.Г.Исаков, Б.Х.Рахмангулов.

Разговор состоялся — дело за выполнением

Прошло расширенное заседание межведомственной комиссии по предупреждению распространения ВИЧ-инфекции, наркомании, по проблемам формирования здорового образа жизни у населения района с участием глав муниципальных образований, работников здравоохранения, народного образования, сотрудников отдела внутренних дел, представителей общественных формирований. Разговор шел о формах и методах работы среди подростков, взрослого населения по профилактике и предупреждению распространения ВИЧ-инфекции, наркомании и других негативных явлений.

В ходе совещания поступило немало конкретных предложений по повышению эффективности проводимой работы.

Салима
Байгильдина

Конкурсы

Спортсменка и просто красавица

Еще одна прекрасная победа на счету хайбуллинских девушек — 21-летняя Зания Назарова заняла 11 место на 10-ом республиканском конкурсе "Хылыукай-2003".

Зания родилась в селе Абубакир, закончила Сибайский педагогический колледж, в настоящее время работает секретарем руководителя в администрации района. Она не просто красавица, но и спортсменка, любит играть в волейбол, имеет разряд. Ее мечта — в будущем получить высшее образование и стать высококвалифицированным специалистом.

Поздравляем Занию с победой и желаем дальнейших успехов!

Зания Назарова:

— Я благодарна всем, кто поддержал меня: маме, своим близким, коллективу администрации, отделу культуры, группе поддержки в лице студентов хайбуллинцев, они верили в меня и это помогло мне быть на высоте.



Двухмесячник по санитарной очистке и благоустройству

Прошли первые экологические субботники

19 апреля жители района дружно вышли на субботники. Примета этого дня — ведра, лопаты, техника снующая от одной кучи мусора до другой, и конечно же, приподнятое настроение и дружная работа его участников.

п. Степной. Жители поселка — и мал, и стар вышли на очистку от накопившегося за зиму мусора улиц, дворов. Мужчины были заняты, в основном, вывозом мусора, обрезкой деревьев, а школьники, женщины наводили порядок в общественных местах, своих дворах.

п. Уфимский. Этот субботник уже не первый. Практически всю прошедшую неделю население было занято уборкой территории учреждений, улиц, дворов. Работа продолжается. В

Петропавловске и 1-Мурзе посадили возле школ саженцы деревьев и кустарников.

д. Федоровка. Как никогда активно начался двухмесячник по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов в Федоровской сельской администрации. Многолюдно было на улицах с.с. Абубакир и Федоровка: все старались внести лепту в благоустройство своих территорий. Улицы хорошо освещены, подкрасили здания, подкрасили заборы, администра-

ция СПК "Красный доброволец" выделила транспорт для вывозки мусора.

Активно поработали на субботнике коллективы школ, детских садов, ДК и другие.

с. Ново-Зирган. В минувшую субботу активно вышли на уборку по благоустройству населенных пунктов жители Новозирганского сельского Совета.

Специалисты учреждений и организаций, школьники, работники кооператива, владельцы личных подворий — никто не остался в стороне. Были очищены дороги и улицы, произведены ремонт заборов, уборка сухостоя, побелка деревьев.

В субботнике приняли участие около 400 человек.

Мелочи жизни

Если вы испачкали руки масляной краской, то оттереть их поможет растительное масло. После этого надо вымыть руки с мылом теплой водой.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Продолжительность жизни домашних животных зависит от их вида, породы и условий содержания. Средние же цифры таковы: лошадь — 20-30 лет, иногда — до 40, корова — 15 лет, овца — 10-12 лет, коза — 10-15 лет, кролик — 5 лет, собака — 10-15 лет, кошка — 7-8 лет.

Истины

Плохую картину можно спрятать, скверную скульптуру — разбить, но как поступишь с фасадом дворца? Д.Дидро.



КАЛЕНДАРЬ



22 апреля
Восход 6.58
Заход 21.32
Долг. дня 14.34

23 апреля
Восход 6.56
Заход 21.34
Долг. дня 14.38

Новости

БАШКОРТОСТАН

ОТМЕЧЕН РОСТ
ПРОИЗВОДСТВА

В первом квартале текущего года в молочной и маслосырородельной промышленности наблюдался рост производства. За это время было произведено свыше 42 тысяч тонн цельномолочной продукции, 1000 тонн жирных сыров. Рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 12 и 10 процентов, соответственно. В целом с начала года индекс физического объема по предприятиям молочной и маслосырородельной промышленности приблизился к 106,5 процента.

НА ПОЛЯХ РЕС-
ПУБЛИКИ НАЧА-
ЛИСЬ ВЕСЕННЕ-
ПОЛЕВЫЕ
РАБОТЫ

Земледельцы Дюртюлинского района одними из первых в республике приступили к весенне-полевым работам. Первыми вышли на поля агрегаты СПК имени Свердлова, «Россия», имени Еникеева, «Кушкуль», имени Горшкова.

ПЕРЕРАБОТЧИКИ
УЖЕ ПРОАВАН-
СИРОВАЛИ СЕЛЬ-
ХОЗПРОИЗВОДИТЕ-
ЛЕЙ РЕСПУБЛИКИ
ПРЕДПРИЯТИЯ ПЕРЕРА-
БАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫ-
ШЛЕННОСТИ ВО ВРЕМЯ
НЫНЕШНИХ ВЕСЕННЕ-
ПОЛЕВЫХ РАБОТ.

На сумму около 336 миллионов рублей планируют проавансировать сельхозпроизводителей республики предприятия перерабатывающей промышленности во время нынешних весенне-полевых работ.

21 ВИЧ-ИНФИ-
ЦИРОВАННЫЙ
ЗА ТРИ ДНЯ

Только за три дня - с 7 по 10 апреля - в Башкортостане выявлен 21 ВИЧ-инфицированный, - ровно на столько, по данным Министерства здравоохранения РБ, пополнился черный список носителей смертельного вируса. Всего же в республике уже выявлено 4522 ВИЧ-инфицированных, из которых 330 - с начала этого года.

Показатель заболеваемости на 100 тысяч человек, как и в предыдущие месяцы, остается ниже, чем в 2002 году - 8,1.

(Башинформ)



Побывав в санатории-профилактории на базе Целинной участковой больницы мы в очередной раз убедились, что наше здоровье доверено именно специалистам своего дела, тем, для кого лечение больного не ежедневная обязанность, а самоцель, потребность души.

Основное направление в деятельности профилактория - лечение больных с заболеваниями суставов (полиартрит), кожными, неврологическими (экзема, нейродермиты, псориаз), болезнями органов дыхания, лечение детей с ДЦП. Акцент в лечении данных болезней сделан на водо-и грязелечении, массаже.

Пройти курс грязевых обертываний лечебной грязью с озера Яктыкуль можно под руководством опытной медсестры Луизы Закировой. Пенсионерка из д. Валит Алима Аслаева, которая в момент нашего посещения получала грязевое лечение, очень довольна, что такое ком-

Социальная сфера
Приезжайте к ним
лечиться...

В здравоохранении нашего района в последние годы происходят заметные изменения: больше стало уделяться внимания охране здоровья граждан, укрепляется связь между поликлиникой и стационаром, расширяется охват населения диспансеризацией, ведется большая работа по реформированию и реструктивизации лечебно-профилактических учреждений.

плексное лечение можно пройти не выезжая за пределы района:

«Я много лет проработала дояркой, от прошлой работы мне в наследство» достались и полиартрит, и радикулит. Лечение в профилактории прохожу в шестой раз - для меня это огромная польза и облегчение в течение болезни. Жаль только, что курс лечения маленький - двухнедельный, надо бы побольше. Врачи и медсестры внимательны, лечат не только с помощью лекарств, но и добрым словом, ласковой улыбкой.»

К услугам отдыхающих и кабинет водолечения: ванны солевые и арматизированные (травяные), успокаивающие и хвойные, гидромассаж, различные виды душа - каж-

дому подберут здесь соответствующую процедуру.

Кабинеты электрофизиотерапевтических процедур и аэрофито-иглотерапии вот уже 10 лет находятся в ведении Гузель Габбасовой. «Безотказная, добросовестная, пользуется большим уважением больных», - так говорят о ней коллеги по работе.

«Изюминка» профилактория -- сауна. Температурный режим в ней бывает доходит до 120 градусов, что необходимо для лечения некоторых неврологических болезней. Пропотел, пропарился - добро пожаловать в бассейн с прохладной водицей, а после, в комнате отдыха, вам предложат ароматный фиточай. «После таких процедур в теле - необычайная легкость, чувствуешь

себя, буквально, помолодевшим», - делятся впечатлениями отдыхающие.

Царь и бог кабинета ЛФК и массажа - Фаил Исянгулов. Много десятков больных прошло через его умелые и сильные руки -- и каждый из них испытал облегчение после лечения.

«Я прошла 8 сеансов массажа, - говорит А. Мухаметова, предприниматель из с. Акъяр, - лечила остеохондроз. Врач очень внимательный, чуткий. Умеет найти подход к каждому из его пациентов. Желая Фаилу дальнейших успехов в возвращении пациентам самого главного в жизни - здоровья.»

В летнее время профилакторий работает как детский санаторий, принимает детей от 5 до 14 лет, которые, в период лечения, находятся под «присмотром» опытного врача-педиатра Л.С.Абдуллиной.

Больные, находящиеся на лечении, могут побывать на приеме и у других врачей: стоматолога, гинеколога, терапевта, сдать лабораторные анализы.

Нельзя не сказать, что лечебные кабинеты и комнаты отдыхающих просторные, с современным оборудованием. Везде чис-

то, тепло и уютно. Хорошая столовая, где повара готовят разнообразные блюда. Словом, здесь созданы все условия для полноценного лечения и отдыха наших земляков.

«Я отдыхаю в профилактории впервые, отдыхаю за счет хозяйства. Лечу заболевания суставов - принимаю, и массаж, и ванны, и грязелечение. Очень нравится. Многие мои односельчане отказываются от предлагаемых путевок, а зря. Приятно и похвально, когда хозяйство берет на себя заботу о нашем здоровье, - говорит учетчица КСП «Красный доброволец» Любовь Сидельникова.»

Профессия медицинского работника из разряда тех, где возвращают людям радость и надежду. Пациенты санатория-профилактория просятся выразить через районную газету слова благодарности коллективу за чуткое и внимательное отношение, старание и заботу, стремление помочь.

Кто не верит - приезжайте! Посмотрите, полечитесь - убедитесь сами!

Светлана Сахно.
Фото Ислама
Узбекова.

Внимание: викторина!

«Военная техника и
вооружение военных лет»

Районная станция юных техников проводит викторину, посвященную ко Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. по теме «Военная техника и вооружение военных лет». Цель - приобщение учащихся школ района к историческому прошлому нашей Родины, формирование патриотических чувств.

Сроки проведения - до 6 мая 2003 года. В викторине принимают участие учащиеся 6-11 классов.

Ответы на викторину участники должны представить в РСЮТ по адресу: с. Акъяр, ул. Мусы Гареева, 32 или в приемную РОО.

Победители награждаются Почетными грамотами РОО и памятными подарками.

Оргкомитет.

Вопросы викторины:

1. Когда, где и чьей батареей был произведен первый залп из «Катюши» по немецким войскам?
2. На шасси какого автомобиля монтировалась боевая машина реактивной артиллерии EM-13 «Катюша»?
3. Откуда произошло название реактивной системы «Катюша»?
4. Какие основные самолеты на вооружении дальнебомбардировочной авиации?
5. Кто конструктор легендарного советского штурмовика ИЛ-2?
6. Конструктором како-

- го легендарного самолета был В.М.Петляков?
7. Какие самолеты (истребители, бомбардировщики и др) составляли основу германской авиации в годы ВОВ?
 8. Какие авиамоторы производили в годы ВОВ Уфимские моторостроители и для каких самолетов?
 9. На каком уфимском заводе изготавливались корпуса бомб, мин и снарядов, в том числе для реактивных минометов «Катюша»?
 10. Назовите фами-

лию единственной женщины-летчицы из Башкирии - Героя Советского Союза. Она окончила аэроклуб и планерную школу в г. Тбилиси?

11. Откуда в г. Уфу был эвакуирован авиомоторный завод?

12. Кто был инициатором постройки первой танковой колонны на средства трудящихся, для помощи фронту?

13. Где в Башкирии в годы ВОВ выпускались сталь прочных сортов для танковых и артиллерийских снарядов?

14. Кто конструктор тяжелого танка «КВ»?

15. Какие советские конструкторы создали не имеющих равных для своего времени танк Т-34?

16. Какие танки состояли на вооружении немецкой армии?

17. Когда был сформирован Башкирский истребительно-противотанковый полк им. С.Юлаева?

18. Какие автомобили были на вооружении во время ВОВ в Советском Союзе?

19. Марки каких зарубежных автомобилей использовались советскими войсками во второй половине войны?

20. Какие двигатели в подводных лодках применялись во время войны?

Соревнуются
школьники

В спортивной школе райцентра прошли районные соревнования по настольному теннису, гирям, армрестлингу, посвященные Всемирному Дню здоровья.

В этих состязаниях приняли участие учащиеся школ района. Если занятия гиревым спортом и армрестлингом, с одной стороны, являются основой укрепления физического здоровья, то с другой - они повышают чувство самоудовлетворения.

Все ребята стремились показать свои лучшие физические, технические качества по армрестлингу и гирям, в которых соревновались по 4-м весовым категориям. В итоге, первые места заняли: по армрестлингу (50 кг) - А.Кунсуваков (Горный колледж); 60-кг - Р.Дансыкбаев (Горный колледж); 70 кг - И.Кунсуваков (Самарская СШ); свыше 70 кг Зайнабадинов (Бурибаевская СШ).

В сумме двоеборья (толчок двух 16-кило-

граммовых гирь и рывок левой и правой рукой) в весовой категории до 50 кг первое место занял Д.Пак (АСШ №1), 60 кг - И.Кудабаев (АСШ №1), 70 кг - Т.Кадаев (АСШ №1), свыше 70 кг Р.Буканбаев (АСШ №2).

Соревнования по настольному теннису проводились по швейцарской системе, в которых ученики школ показали комбинированную красивую игру. Призовые места заняли: 1 место - Уфимская СШ, 2-е - АСШ №1, 3-е - Первомайская СШ.

В общекомандном зачете кубок района завоевали прошлогодние чемпионы - команда спортсменов АСШ №1. На втором оказались школьники Ново-Зирганской СШ и 3-е место завоевал Горный колледж.

Остается только пожелать им успехов и новых побед в дальнейшем.

И.Бактыбаев,
тренер ДЮСШ.

